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ÖNEMLİ BAŞLIKLAR 

Türkiye 
YSK Başkanı Ahmet Yener, 28 Mayıs'ta yapılan Cumhurbaşkanlığı ikinci tur seçimlerinin kesin 
sonuçlarını açıkladı. Cumhurbaşkanı seçilen Erdoğan'ın yüzde 52,18; Kılıçdaroğlu'nun yüzde 47,82 
oy oranına ulaştığını söyledi. 
 
Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB) bankalara gönderdiği yazıda "KKM'de önden ödemeli 
prim" uygulamasına son verilmesini istedi 
 

ABD 
ABD Çalışma Bakanlığı tarafından yayımlanan verilere göre ABD'de ilk işsizlik maaşı başvuruları 
beklentilerin altında yükselerek 2 bin artışla 235 bine ulaştı. 
 
ADP verilerine göre, Mayıs ayında ABD’de özel sektör istihdamı 278 bin artarak 170 binlik 
beklentiyi aştı. 
 
ABD'de inşaat harcamaları Nisan'da yüzde 1,2 artışla beklentilerin üzerinde yükseldi. 
 
ABD’de imalat sektörü aktivitesinde daralma, siparişlerdeki azalmanın etkisiyle 7. ayda da devam 
etti. 
 
ABD Senatosu, borç limitinin artırılarak ülkenin temerrüde düşmesini önleyecek yasa tasarısını 
onayladı. 
 
Avrupa 
Avrupa Merkez Bankası (AMB) Başkanı Christine Lagarde, çekirdek enflasyonun zirveyi gördüğüne 
ilişkin net bir kanıt olmadığını belirterek, faiz artışlarının devam edeceğine işaret etti. 
 
Euro Bölgesi çekirdek enflasyonu Mayıs'ta yüzde 5,3'e geriledi. 
 
Almanya'da imalat sektörü Mayıs ayında son 3 yılın en hızlı düşüşünü yaşadı. Üretim 4 aydır ilk 
kez düşüş gösterdi. 
 
Avrupa Merkez Bankası Başkan Yardımcısı Luis de Guindos, para politikasının sıkılaştırılmasının 
büyük bölümünü gerçekleştirdiklerini, ancak işlerinin henüz bitmediğini söyledi, 
 
Asya 
Japonya Merkez Bankası Başkanı Kazuo Ueda, fiyat görünümüne ilişkin belirsizlik nedeniyle 
merkez bankasının yüzde 2'lik enflasyon hedefine ulaşmak için belirlenmiş bir zaman çerçevesi 
olmadığını söyledi. 
 
 
 
 
 



PARİTELER 

➢ USD/TL 

Haftasonu gerçekleştirilen seçim ile birlikte siyasi belirsizlik son bulmuş oldu. Önümüzdeki süreçte 
özellikle yeni ekonomi kadrosu ve politikaları ana gündem maddesi olarak takip edilecektir. 
Geçtiğimiz hafta Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası faiz kararını açıkladı. Kurul politika faizi olan 
bir hafta vadeli repo ihale faiz oranının yüzde 8,5 düzeyinde sabit tutulmasına karar vermiştir. 
Beklenti yüzde 8,5 kalması yönündeydi. Yapılan açıklamada asrın felaketi öncesindeki öncü 
göstergeler 2023 yılının ilk çeyreğinde iç talebin dış talebe kıyasla daha canlı olduğuna ve büyüme 
eğiliminde artışa işaret etmekteydi. Güncel veriler deprem bölgesinde ekonomik faaliyetin 
beklenenden hızlı toparlandığını göstermekte olduğunu ifade etti. Küresel tarafta ise ABD 
Temsilciler Meclisi, borç limitinin artırılarak ülkenin temerrüde düşmesini önleyecek yasa 
tasarısını onayladı. ABD Başkanı Joe Biden, söz konusu tasarının Temsilciler Meclisi'nden 
geçmesinin ardından yaptığı yazılı açıklamada, "Bu gece Temsilciler Meclisi, ilk temerrüdü 
önlemek ve ülkemizin zor kazanılmış ve tarihi ekonomik toparlanmasını korumak için kritik bir 
adım attı." değerlendirmesinde bulundu.  
 
Teknik Analiz :  USD/TRY paritesi ana resimde yükselen kanal içerisinde hareketini sürdürüyor. 
Geniş bant aralığı olarak izlediğimiz bant aralığının üstünde ılımlı pozitif hareketini 
sürdürmektedir. Genel hareket eğiliminin pozitif yönde olduğunu izliyoruz. Teknik seviye olarak 21 
seviyesini takip ediyoruz. Bu seviye üzerinde 21,50 seviyesi takip edilebilir. Aşağı yönlü harekette 
ise 20,50 seviyesi destek olarak izlenebilir.  
 
Destekler:  20,50/20,30/20 
Dirençler:  21/21,50 

 

➢ EUR/TL  
EUR/USD paritesi güne 1.077 seviyesinden başlangıç yaptı.EUR/TL ise 22,20 seviyesinin üzerinde işlem 
görmeye dvam ediyor. Parite veri yönünden oldukça yoğun bir gün geçirdi. Euro bölgesinde TÜFE ve 
İşsizlik verileri takip edildi. Euro bölgesinde TÜFE yıllık %6.1 olarak açıklandı. Veri beklentinin altında 
gerçekleşirken, bir önceki aya göre de zayıflama gösterdi. Nisan ayında yıllık TÜFE %7 seviyesinde 
gerçekleşmişti. Euro bölgesi İşsizlik oranı beklentilerle uyumlu olarak %6.5 açıklandı. ABD’de ise PMI 
verileri ve ADP Özel Sektör İstihdam verisi takip edildi. İmalat sanayi PMI mayısta geçen aya kıyasla 
1,7 puan azalarak 48,5 değerine düştü. Özel Sektör İstihdam verisine bakıldığında 278 bin olarak 
açıklandı. Veri beklentinin üzerinde açıklanırken, 25 milyondan fazla ABD çalışanının bordrolarını 
analiz eden ADP'nin verilerine göre; ücret artışında ise yavaşlama gözlemlendi. Mayıs ayında artış bir 
önceki yıla göre %6,5 olarak gerçekleşti. İşini değiştiren çalışanlar için ise yıllık ücret artışı, bir önceki 



aya göre 1 puan düşüşle %12,1 oldu. Gün içerisinde Fed haftası öncesi kritik öneme sahip ABD Tarım 
Dışı İstihdam verisi açıklanacak. Veride beklenti 180 bin seviyesinde bulunuyor. 
 
Teknik Analiz:  EUR/TL de USD/TL kaynaklı yükseliş devam ediyor. USD/TL’nin 21 seviyesine doğru 
ivme kazanmasıu sonrası , TL kaynaklı diğer kurları da sert şekilde yukarıya itmeye devam ediyor. 
Kurun bu sabah önemli bir direnç seviyesi olan 22,50 seviyesinin üzerine geldiğini görüyoruz. Bu 
seviye üzerinde günlük ve haftalık kapanışlar yaşanması durumunda, 23 seviyesine doğru yükseliş 
trendinin devam etmesi beklenebilir. Olası aşağı yönlü hareketlerde ise 22,50 seviyesinin altında 
22,20 ve 22 seviyeleri destek seviyeler olarak takip edilebilir. 
 
Destekler:  22,50/22,20/22 
Dirençler:22,75/23 
 

 
 

➢ GBP/TL 
İngiltere'nin imalat üretimi Mayıs ayında üst üste üçüncü kez düştü ve yeni siparişler dört aydaki 

en hızlı düşüşünü kaydetti, ancak Perşembe günü yapılan ankete göre enflasyondaki en kötü 

artışın geçmiş olabileceğine dair işaretler görüldü.Dün açıklanan İngiltere imalat Satın Alma 

Yöneticileri Endeksi (PMI), Nisan ayında 47,8'den 47,1'e düştü ve büyümeyi daralmadan ayıran 50 

eşiğinin daha da altına indi. Geçici PMI rakamı 46,9 oldu. Bugün İngiltere tarafında çok öenmli 

veri bulunmazken gözler ABD tarım dışı istihdam verisinde olacak. 

Teknik Analiz: GBP/TL 26 seviyesi üzerindeki yerini sağlamlaştırmış gibi gözüküyor. Dün hem TL’nin 

zayıflaması hem de GBP/USD paritesinin PMİ verisi sonrasındaki yükselişi sonrasında GBP/TL’nin 

26,25 seviyesinin üzerine geldiği görülüyor. Kurda seyrin yukarı yönlü olduğunu söylemek çok zor 

olmasada 26,25 üzerinde kapanışlar yaşanması durumunda daha hızlı bir ivme ile yükselişler 

beklenebilir. Olası aşağı yönlü seyirlerde 26 seviyesi destek seviye olarak takip edilebilir. 

Destekler: 25,70/25,50 
Dirençler:26/26,25 
 



 
 

➢ ALTIN 
Dün ABD Senatosu, borç limitinin artırılarak ülkenin temerrüde düşmesini önleyecek yasa 

tasarısını onayladı. Ek olarak ABD'den veri akışı oldukça yoğundu. ABD Çalışma Bakanlığı 

tarafından yayımlanan verilere göre ABD'de ilk işsizlik maaşı başvuruları beklentilerin altında 

yükselerek 2 bin artışla 235 bine ulaştı. ADP verilerine göre, Mayıs ayında ABD’de özel sektör 

istihdamı 278 bin artarak 170 binlik beklentiyi aştı. ABD’de imalat sektörü aktivitesinde daralma, 

siparişlerdeki azalmanın etkisiyle 7. ayda da devam etti. Gelen veriler istihdam verisinin canlı 

kaldığına işaret etmesi ile dolar endeksi geri çekildi. Ons altında alımlar hızlandı. Bu sabah da 

dolar endeksinin gevşemeye devam etmesi ile  22 günlük hareketli ortalamasına yakın seyrediyor.  

Bugün ABD'den Tarım dışı istihdam verisi açıklanacak. Veri öncesinde fiyatlamalarda "bekle ve 

gör havası" oluşabilir. Dolayısıyla veriler açıklandıktan sonra verinin beklenti altı ya da üstü 

gelmesi fiyatlamalarda oynaklık yaratabilir.  

Teknik Analiz: Ons Altın 1932 seviyesinden gelen tepki alımı ile yukarı yönlü hareketliliğini 

sürdürüyor. 1980 seviyesinde tutunabildiği takdirde 2000 seviyelerine doğru alımlar hızlanabilir. 

Buna karşın  Dolar endeksinde güçlenme hareketinin devamı halinde  1960 seviyesine doğru bir 

baskı oluşabilir.     

Destekler: 1935 
Dirençler:1970/2000/2050 

 

 



 

➢ PETROL 

Petrol haftanın son işlem gününde güne yükselişle başladı. Petrol ABD’de Borç Tavanı krizinin son 
bulmasıyla birlikte yukarı yöne ivme kazandı. 3 haftanın en düşük seviyesini gördükten sonra baskının 
hafiflemesi petrol alıcılarını sevindirdi. Dün ABD ADP Özel Sektör İstihdam değişimi verisi açıklandı. 
Veriye göre Mayıs ayı Özel Sektör İstihdam Değişimi 278 bin seviyesinde gerçekleşti. Beklenti 170 Bin 
olması yönündeydi. Beklenti üzerinde gelen veriyle birlikte paritede yukarı yönlü hareketler izlendi. 
Bugün ise ABD Tarım Dışı İstihdam verisi gelecek. Piyasa beklentisi verinin 180 Bin gelmesi yönünde. 
Hafta sonunun  asıl gündemi ise OPEC+ toplantısı olarak göze çarpıyor. OPEC+ toplantısından 
herhangi bir arz kesintisi kararının çıkıp çıkmayacağı belirsizliğini koruyor. 
 

 
 

➢ 5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i 577,42 seviyesinden işlem görüyor. 

 

 



TR: SAATİ 
PARA 

BİRİMİ 
ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ ÖNCEKİ  

15:30 USD Ortalama Saatlik Kazançlar (Aylık) (May) 0,4% 0,5 

15:30 USD Tarım Dışı İstihdam (May) 180K 235K 

15:30 USD İşsizlik Oranı (May) 3,5% 3,4% 
 

 

 

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 

Disclaimer 

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information purposes only.No part 

of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative  Bank Ltd . 

Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or asolicitation to buy the securities or other 

instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the 

material presented, it does not undertake that allinformation is accurate or complete, nor should it be relied upon as such.  

The products mentioned here are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by 

exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility 

whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If any third party 

chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do soentirely at his/her own risk 

Disclaimer. 

 

 

Yasal Uyarı 
Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi 

içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde 

çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın 

alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif 

Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam 

olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün 

yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer 

faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin 

içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi 

işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih edersebunun tamamen kendi riski olduğunu 

kabul eder. 
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